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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Nos problemas de resolu¢do numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugées inteiramente corretas.

01. ***(4,0 pontos) A posicdo de uma particula que se move na tela de um video game é programada para obedecer a
equagao

x(t) = 9,00t — 0,75¢3,

onde x é medido em centimetros com relagdo a extremidade esquerda da tela e o tempo
estd em segundos. Quando a particula atinge uma extremidade da tela, localizada em
x = 0 eemx = 15cm, o tempo é reiniciado para zero e a particula torna novamente
a obedecer a equagdo x(t).

a) (1,0) Em que instante de tempo a particula para momentaneamente?

b) (1,0) Qual a posi¢do da particula nesse momento?

c) (1,0) Qual é o mdédulo da aceleracdo da particula nesse instante? Para onde ela aponta?
d) (1,0) Esboce o grafico da velocidade da particula em fung¢do do tempo.

02. (3,0 pontos) Uma bola ¢é atirada da extremidade do telhado de um prédio de altura h. A bola atinge o solo 2,0 s apds o
lancamento, fazendo um angulo 8 em relagdo a horizontal tal que senf = 0,6 e cosf@ = 0,8. O alcance do lancamento é
igualad = 40,0 m. Calcule:

000 |

a) (1,0) a altura h;
b) (1,0) a velocidade de langamento da bola;
c) (1,0) o médulo da velocidade da bola quando ela atinge o solo.
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Sugestdo: vocé pode fazer o problema no sentido inverso, ou seja, supondo que a
bola é lancada do solo atingindo o alto do prédio em seguida.

03. (3,0 pontos) Dois blocos, de massas m; e m, estdo inicialmente em repouso e ligados por uma corda ideal, de massa
desprezivel. O bloco 1 estda em uma regido sem atrito e o coeficiente de atrito cinético entre o bloco 2 e a superficie é igual
a u. A polia é ideal e o angulo de inclinacdo da superficie em que se encontra o bloco 2 vale 8. Quando o sistema é
liberado, os blocos se movem. Determine:

my
a) (1,0) o mdédulo da aceleragdo do sistema;
b) (1,0) o mddulo da tensdo na corda.
c) (1,0) Qual é o médulo da tensdo na corda quando 6 = /2?
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